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третьому етапі одержані результати узагальнюються, співвідносяться з цілим, 

перевіряються й апробуються в системі цілісного педагогічного дослідження;  

2) одержання нових фактів, формулювання проблем, конструювання 

гіпотез, розробка теорій, об’єднання різних теоретичних тверджень, що сприяє 

міжсистемному перенесенню знань і формуванню нових знань;  

3) вирішення важливих теоретичних питань, а саме представлення 

досліджуваного предмета як координованої системи зв’язків з баченням 

істотних сторін; з’ясування наявності в досліджуваних явищах єдиної природи, 

загальних істотних елементів різних явищ; виявлення зв’язків між законами і 

залежностями, що відносяться до одного об’єкта. 

Висновки. Наукове пізнання є багаторівневою системою, що забезпечує 

формування нових знань. Вправне використання доступних методів наукового 

пізнання дозволяє скласти загальну схему дослідження, сформувати теорію 

дослідження та виявити наукові факти.  
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Актуальність проблеми. Акушерсько-гінекологічна патологія у кролиць 

– це велика група захворювань, що має системний чи інфекційний характер. 

Захворювання статевих органів у кролиць викликаються системними 

патологіями, ускладненнями вагітності та порушеннями умов утримання і 
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годівлі. Патологія органів розмноження у кролиць може реєструватись за будь-

якого фізіологічного періоду – вагітності, родів, пуерперію чи на будь-якому 

етапі між паруванням або штучним осіменінням й відлученням кроленят [4-7].  

Найбільш небезпечними інфекційними захворюваннями кролиць є 

спірохетоз, міксоматоз та пастерельоз, оскільки вони також можуть 

передаватися під час коїтусу [1-3]. Серед заразних захворювань найчастіше 

реєструється спірохетоз. Крім цього, хвороби статевих органів можуть бути 

викликані бактеріальними інфекціями, збудниками яких зазвичай виступають 

стрептококи. 

Матеріали та методи. Майже всі специфічні запальні процеси у статевих 

органів кролиць можна діагностувати на ранніх стадіях. Регулярний та повний 

огляд тварин допомагає вчасно виявити патологію і провести необхідні 

лікувальні заходи.  

Поширення та вивчення ознак акушерської патології у кролиць 

проводили в умовах приватних господарств населення міста Дніпро.  

Статистичну обробку результатів поширення патології вагітності, родів і 

післяродового періоду серед кролематок здійснювали шляхом вивчення 

ветеринарної звітності та журналів обліку хворих тварин.  

Діагностику хвороб вагітності у кролематок проводили спостереженням, 

збором анамнезу і акушерським дослідженням. Клінічне дослідження тварин 

проводили у відповідності до загальноприйнятих методик. 

Результати досліджень. Розлади перебігу вагітності у кролематок 

спостерігалися, як у першій, так і в другій її половині.  

Отримані нами результати досліджень свідчать про те, що серед 

маточного поголів’я кролів в умовах домогосподарств поширеною є патологія 

вагітності, а саме аборти заразного походження: ранній міксоматозний  (на 6–7-

му доби сукрільності) – у 20% випадків; пізні аборти, зокрема спірохетозний і 

пастерельозний за 8–9 діб до окролу – у 7% тварин і в 2% кролематок 

відповідно (рисунок 1). 
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Аборти у кролематок ускладнювались запальними процесами в статевих 

органах і розпізнавались за наявністю плодів у клітці та анормальних виділень 

зі статевої щілини.  

Муміфікація, при якій плід та навколоплодові оболонки сухі і без 

ексудату, називається папірусною. За гематичної муміфікації плоди вкриті 

клейкою та в’язкою речовиною [5, 6]. 

Виведення муміфікованих плодів (фото) частіше спостерігали у 

кролематок віком 3–4 роки під час другої стадії родів. Реєструвались викидні та 

мертвонародження. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото 1. Плоди кролиці за гематичної муміфікації 

Встановлено, що у 15% кролиць реєструвалась несправжня вагітність 

після першого парування віком 5–8 місяців, рідше (10%) у самок старшого віку 

Рисунок 1. Поширення заразних абортів серед 

кролематок 

Міксоматозний, 
20% 
Спірохетозний, 
7% 
Пастерельозний, 
2% 
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(2–4 роки). При цьому у кролематок відмічаються ознаки вагітності і родів – 

збільшення живота в об’ємі та набухання сосків. Кролематки рвуть пух, 

готують гніздо для окролу і стараються усамітнитись. 

Висновок. Отже, в умовах індивідуальних господарств населення міста 

Дніпро у кролиць в період вагітності поширеними є несправжня вагітність, 

муміфікація, інфекційні аборти і викидні, які виникають при захворюванні 

самок міксоматозом, спірохетозом й пастерельозом та народження мертвих 

плодів. 
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